

В диссертационный совет Д 212.261.01
при Тамбовском государственном
университете имени Г.Р. Державина

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Виноградовой Александры Анатольевны на тему: «Организационно-методический инструментарий активизации точек экономического роста в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Активизация точек экономического роста российских регионов является необходимым процессом, позволяющим сконцентрировать ограниченные ресурсы в пределах отдельной территории. В этом процессе основная роль принадлежит усилиям федеральных, региональных и местных органов власти. Актуальность избранной Виноградовой А.А. темы обусловлена тем, что достижения науки в изучении проблем активизации точек экономического роста как инструмента модернизации экономики регионов в России далеки от современных потребностей. Научно-теоретическая и практическая значимость, а также обоснованность выбора соискателем столь актуальной темы исследования очевидна и сомнений не вызывает.

Особую научную значимость в проведенном исследовании, с нашей точки зрения, имеет разработанная автором методика выявления точек экономического роста в регионе. При этом, научно-практическую значимость имеют обозначенные и систематизированные автором ключевые проблемы активизации точек экономического роста в современных муниципальных образованиях российских регионов.

Научный интерес представляют показанные точки экономического роста в регионе на основе использования метода главных компонент и кластеризации муниципальных образований.

Кроме того, важное научное и практическое значение имеет разработанный дифференцированный комплекс направлений и мер по активизации точек экономического роста в регионе.

Предложена схема взаимодействия точек экономического роста в регионе на основе усовершенствованной модели регионального управления.

Несмотря на общую положительную оценку диссертационной работы Виноградовой А.А., необходимо отметить и ее недостатки, основные из которых следующие:

На с. 22 автореферата отмечается, что усовершенствование организационно-методического инструментария активизации точек экономического роста позволит повысить инвестиционную привлекательность экономики региона. Следует указать, какие стратегические положительные эффекты получит при этом регион.

Отмеченное замечание не влияет на общую положительную оценку работы и не снижает ее практической значимости.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Виноградовой А.А. содержит совокупность научных результатов, выносимых автором на защиту, свидетельствует о личном вкладе соискателя в развитие теории и практики региональной экономики. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05.- Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. кафедрой налогов и налогообложения
ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный аграрный
университет имени императора Петра I»,
доктор экономических наук, профессор
10.03.15г.

 Л.В. Брянцева

Адрес: 394087, г. Воронеж, ул. Мичурина, д. 1
Телефон: (473) 253-87-60
E-mail: blv2466@mail.ru

